
1. 1 부터 50 까지의 자연수를 모두 곱하면 A × (2 × 5)n 이 될 때, n 의
값을 구하면?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14

1 × 2 × 3 × 4 × · · · × 49 × 50 에서
2 의 배수의 개수 : 25개
22 의 배수의 개수 : 12개
23 의 배수의 개수 : 6개
24 의 배수의 개수 : 3개
25 의 배수의 개수 : 1개
5의 배수의 개수 : 10개
52 의 배수의 개수 : 2개이므로
∴ 1 × 2 × 3 × 4 × · · · × 50 = 247 × 512 × · · ·

= A × (2 × 5)12

∴ n = 12

해설



2. 다음 그림과 같이 한 변의 길이가 각각
2cm, 3cm 인 두 정육면체가 있다. (가) 정
육면체의 부피는 2acm3 이고, (나) 정육면체
의 밑넓이는 3bcm2 일 때, 2a 과 3b 의 대소를
비교하여라. (단, a, b 는 자연수 )

2a < 3b

(가) 정육면체의부피는 2×2×2 = 23(cm3)이고, (나) 정육면체
의밑넓이는 3×3 = 32(cm2)이다. 따라서 2a =23 = 2×2×2 = 8,

3b = 32 = 3 × 3 = 9 이므로 2a <3b 이다.

해설



3. x× x× y× z× y× y = xa × yb × zc을 만족하는 자연수 a, b, c 에 대하여
a + b − c 의 값을 구하여라.

4

(준식)= x2 × y3 × z 이므로 a = 2, b = 3, c = 1 이다.
따라서 a + b − c = 2 + 3 − 1 = 4 이다.

해설



4. 390 의 일의 자리의 수를 구하여라.

9

3 의 거듭제곱 수마다 일의 자리 수를 구해보면 3, 9, 7, 1 이
반복되는 것을 알 수 있다.

90 은 4 로 나누었을 때 나머지가 2 이므로 390 의 일의 자리의
수는 9 이다.

해설


